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Seien K ein Körper und Δ : GLn(K) −→ K \ {0} eine Abbildung mit den folgenden
Eigenschaften:
(a) Für alle A,B ∈ GLn(K) gilt Δ(AB) = Δ(A)Δ(B).
(b) Für alle a ∈ K \ {0} gilt Δ(diag(1, . . . , 1, a)) = a.
Zeigen Sie, dass dann Δ(A) = det(A) für alle A ∈ GLn(K) gilt.



Beweis im Fall n ≥ 3.

Es gilt
Ei�(a)E�j(1)Ei�(a)−1E�j(1)

−1 = Eij(a)

für alle paarweise verschiedenen i , j, � und alle a ∈ K .





Beweis im Fall n = 2.

Es gilt dann für alle µ ∈ K \ {0, 1} und alle λ ∈ K mit

A =

�
µ 0

0 1

�
, B =

�
1 λ

µ−1

0 1

�
,

dass
ABA−1B−1 = E12(λ).


